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XlI- Exercices |
11-1/ Exercice 2-1

On considére dans C I'équation (E) suivante :

(B) : 32°—(1+9)22+2(1+i)z2—4i=0

1. Montrer que I'équation (E) admet une solution imaginaire pure zp a
déterminer.

2. Résoudre dans C I'équation(E).

Dans le plan complexe muni d'un repere orthonormé direct (O; U ; ) on

considere les points :
A (1—|—i\/§> : B(1 —iﬁ) . C(29)
3. Montrer que OA = OB.
Soit D le milieu du segment [AC].

o | . S
4. Déterminer I'affixe du point D et une mesure de lI'angle | v ;OD |.

5. En déduire les valeurs de cos (%) et sin (51’—75)

Soit O’ I'image de point O par la rotation R; de centre A et d’angle —g, et B’
I'image de point B par la rotation R2 de centre A et d’angle %

6. Déterminer les affixes des points O’ et B’.
Soit I le milieu du segment [OB].



7. Montrer que (AI) est une hauteur du triangle AO’B’.

11-2/ Exercice 2-2

%

Le plan complexe est muni d'un repere orthonormé direct (O; 7; >

On considere dans C I'équation suivante :
(E) : 22 —4iz—2+2iy/3=0
1. Vérifier que le nombrea =1 +1 (2 — \/§) est une solution de I’équation
(E).
2. En déduire b la deuxiéme solution de (E).

3. Montrer que a? = 4 (2 — \/§> e's .

4. Ecrire a sous forme trigonométrique.

On considere les points A, B et C d’affixes respectives a, b et ¢ = 27 + 2’7 .
Soit T' le cercle de diametre [AB|.

5. Déterminer w I'affixe de {2 centre du cercle T'.

6. Montrer que les points O et C appartiennent a 7.

7. Montrer que le nombre Z_—a est imaginaire pur.

11-3/ Exercice 2-3

On considere dans C I'équation suivante :
(B) : 22— (5+i\/§)z+4+473\/§=0

2
1. Vérifier que (3 — z\/§) est le discriminant de (E).
2. Déterminer a et b solutions de I'équation (E) (sachant que b € R).

3. Vérifier que b = (1 — i\/g)a.

: R Ly — —
Le plan complexe est muni d’un repere orthonormé direct (O; uU; v )

Soit A le point d'affixe a, et B le point d'affixe b.

4. Déterminer le nombre complexe by, affixe du point By, image du point O par
la rotation de centre A et d’angle %

5. Montrer que B est I'image de B; par ’lhomothétie de centre A et de rapport

V3.

6. Vérifier que arg (ﬁ) = & [27].

Soit C le point, d'affixe ¢, appartenant au cercle circonscrit du triangle OAB et
différent de O et A.

7. Déterminer un argument du nombre é



11-4/ Exercice 2-4
On considere dans C I'équation suivante :
(B) : 22— (1+4)2+2+2i=0
1. Vérifier que (1 — 32’)2 est le discriminant de (E).
2. Déterminer z; et z9, les racines de I'équation (E) (On prend z7 imaginaire
pur).
3. Montrer que z—; = \/5 ei%.

Dans le plan complexe muni d'un repere orthonormé direct (O; u; v ) on

considére les points A (z1) et B (z2).
4. Déterminer le nombre complexes f, affixe du point F', milieu du segment
[AB].
Soit r la rotation de centre A et d'angle (—%)
Et soit ¢ I'affixe du point C', image du point F' par la rotation 7.
5. Montrer que ¢ = —% + %z

Soit D le point d'affixed = 1 + %z

6. Montrer que le nombre (z2_d> X ( c_zzl ) est réel, puis interpréter

c—d 29—21

géométriquement le résultat obtenu.



